



ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОГПИ ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 18 (378) ◆ Суббота, 17 мая 1975 года ◆ Год издания XI. ◆ Цена 1 коп.

ИТОГИ СМОТРА ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

В ознаменование 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. и в целях активизации военно-патриотической работы и физической зарядки студентов, профессорско-преподавательского состава и служащих института в 1974—75 уч. году проводился конкурс, а в период с 15 марта по 15 апреля 1975 г. месячник смотра военно-патриотической работы.

Факультеты института приняли активное участие в конкурсе, а теперь обобщили материалы о проведенных мероприятиях военно-патриотической направленности за 1974—1975 учебный год. Особенную активность проявили комсомольские и профсоюзные организации. Студенты в составе групп, курсов, факультетов участвовали в организованном посещении мемориала борцам революции, во встречах с героями и ветеранами войны, с воинами Советской Армии, организовали военно-школьную работу. Многие группы организованно посещали кинофильмы, спектакли

по военно-патриотической тематике с последующим обсуждением их. Во многих группах математического и филологического факультетов проведены беседы о воинском долге и верности присяге. Студенты математического, исторического, филологического факультетов приняли активное участие в безвозмездной сдаче крови в день донора. Активное участие в работе студенческих строительных отрядов и на уборке урожая характерно для студентов всех факультетов.

Нашим студентам — будущим учителям — необходимо чаще проводить диспуты по произведениям военно-патриотической направленности (обсуждение кинофильмов, спектаклей, книг). К сожалению, еще недостаточное внимание уделяется наглядной агитации (оборудование стендов, отдельных плакетов и т. п.) по военно-патриотической тематике.

При подведении итогов конкурса учитывались все военно-патриотические мероприятия, проведенные на факультетах в течение учебного го-

да с включением трудового семестра 1974 года.

На торжественном собрании института, посвященном 30-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941—45 гг., объявлены результаты смотра-конкурса по военно-патриотической работе на факультетах.

Первое место присуждено математическому факультету, факультет награжден переходящим знаменем комитета ВЛКСМ и ДОСААФ и почетной грамотой ректората, парткома, профкома и комитета ВЛКСМ института.

Второе место присуждено филологическому и третье место — историческому факультету, с награждением их почетными грамотами.

Поздравляем факультеты, занявшие призовые места по пропаганде героического прошлого и настоящего советского народа и его славных Вооруженных Сил, по пропаганде славных революционных, трудовых и боевых традиций нашей страны.

Н. ТОПОРОВ,
начальник кафедры
гражданской обороны.

ПОСЛЕДНЯЯ СЕССИЯ ПОСЛЕДНЕГО КУРСА



Экзамен по советской литературе у четвертого курса филологов. И совсем скоро — государственные.

Доклад в музее Достоевского

В музее-квартире Ф. М. Достоевского в Москве проходило научное заседание, на котором с докладом о своей исследовательской работе над темой «Г. Манн и наследие мировой литературы» выступил доцент Омского педагогического института Ксения Алексеевна Зубарева.

Обсобено большой интерес в докладе К. А. Зубаревой вызвала глава «Достоевский и Г. Манн», в которой обстоятельно, на основе фундаментального изучения архива Г. Манна в Берлине, исследуется вопрос о влиянии Достоевского — психолога и великого гуманиста — на творчество Г. Манна, обращавшегося к Достоевскому в годы борьбы с ре-

акцией для утверждения в немецкой литературе идеи гуманизма. Слушателей (студентов литературных вузов, преподавателей русской и иностранной литературы, научных сотрудников московских музеев и института Мировой литературы им. А. М. Горького) привлек в докладе Зубаревой тонкий анализ влияния романов Достоевского, и особенно романа «Преступление и наказание», на значительные произведения Г. Манна, одного из интереснейших писателей Германии.

Собравшиеся в музее Достоевского с большим интересом выслушали также рассказ К. А. Зубаревой о работе общественно-

стии Омска поувековечению памяти Ф. М. Достоевского; об интереснейших архивных исследованиях омского периода жизни Достоевского, проводимых журналистом А. Я. Лейфером; об установке мемориальной доски на доме, с которым связано имя Достоевского, о проходивших в институте конференциях и выставке в те дни, когда отмечалось во всем мире 150-летие со дня рождения великого писателя.

Работа омской общественности вызвала у москвичей большее внимание и одобрение.

Г. Ф. КОГАН,
заведующая музеем-квартирой
Ф. М. Достоевского в Москве.

Навстречу выборам

КОМПОЗИТОР Р. ЩЕДРИН — КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

5 мая состоялось общее собрание студентов, профессоров и преподавателей института, на повестке дня которого стоял вопрос о выставлении кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Ректор института В. М. Самосудов внес предложение выставить кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Родиона Константиновича Щедрина, председателя правления Союза композиторов РСФСР, и рассказал о его краткой биографии.

В. Т. Фоменко, Л. Н. Старыгина, В. М. Физиков в своих выступлениях поддержали кандидатуру Р. К. Щедрина, отметив замечательный талант композитора, его большую творческую и общественную работу.

Собрание постановило выставить кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Центральному избирательному округу № 527 Щедрина Родиона Константиновича и просить егодать согласие баллотироваться по Центральному округу № 527 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На собрании были также избраны доверенные лица кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Р. К. Щедрина: доцент кафедры литературы В. М. Физиков и доцент кафедры всеобщей истории С. А. Чурсина.

7 мая в институт пришла правительенная телеграмма. В ней говорится:

«Выборная Омск 99 Набережная Тухачевского 14 Государственный педагогический институт имени Горького ректору товарищу Самосудову секретарю парткома товарищу Романенкову

Сердечно благодарю коллектив Омского Государственного педагогического института имени Горького за выдвижение меня кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федерации Социалистической Республики по Центральному избирательному округу номер 527 города Омска чик Считаю ваше выдвижение дорогие товарищи высокой честью горжусь вашим доверием и даю согласие баллотироваться по Центральному избирательному округу номер 527 города Омска Уважением Щедрин».

Нашим товарищам, павшим в боях за Родину...



6 мая. Открытие мемориального барельефа в вестибюле главного корпуса института. Выступает В. М. Физиков.

О мужестве и долге



24 апреля у слушателей подготовительного отделения филфака состоялась интересная конференция по военным повестям В. Быкова. В конференции приняли участие и гости с другими факультетами. Среди выступивших — преподаватель М. Н. Самосудова, слушатели подготовительного отделения Н. Сагендыкова, А. Артемьев и другие. Много важных проблем было затронуто в разговоре о книгах «Обелиск», «Дожить до рассвета», «Волчья стая». Главная тема всех выступлений — масштабы духа народа-победителя, нравственная стойкость человека, высокое сознание долга перед Родиной.

ФОТООБЪЕКТИВ учится видеть мир

Сначала немного статистики. В первой институтской фотовыставке приняло участие 45 авторов, представивших 263 фотографии. Две трети выставки принадлежат 15 авторам, занимающимся на отделении фотодела ФОПа. Многие из них (кроме трех) впервые взяли в руки фотоаппарат два месяца назад.

Эти цифры приведены вовсе не для демонстрации успехов отделения фотодела (об особых ус-

пехах говорить не приходится — еще более 15 человек не стали участниками выставки из-за чрезмерного увлечения снимками «на память», впрочем, понапалу это всегда так бывает), а для подтверждения того очевидного факта, что удача в любом деле может прийти лишь в результате целенаправленной и систематической работы.

Едва ли стоит поэтому пер-

(Окончание на 2 стр.).

